

II.

Biserica din Bordești (R.-Sărat)

(Dintr'un raport adresat Comisiunii în 1910).

Vizitând biserica din satul Bordești, jud. R.-Sărat, am constatat că această interesantă



4. Ușa bisericii din Bordești.

biserică este în așa stare de ruină, în cât ar fi foarte greu și costisitor a se repara, spre a mai putea servi cultului. Aceasta mai ales pentru că se află construită pe un pământ înclinat și mișcător, astfel că partea dela altar, care este situat în spre vale, este aproape separată de restul bisericii, prin faptul marilor crăpături ce să află în zidărie Turla este de lemn; cea primitivă, de zid, e probabil că s'a dărâmat mai de mult. Pridvorul, pe stâlpi, ce se află în fața bisericii, a fost înfundat ulterior cu zidărie. În interior, naosul și pronaosul sunt despărțiți prin trei arcade rezemate pe doi stâlpi de piatră din o singură bucată, bogat sculptați. Picturile sunt în parte conservate și destul de interesante. Rămășițele unei tâmples de lemn sculptat să văd adunate într'un colț al bisericii. Ușa bisericii e de lemn sculptat cu multă fineță, iar compoziția ei drecum și motivele sunt unice în felul lor. Chenarul de piatră al ușii este decorat prin un

rinsou foarte bogat. Chenarele ferestrelor sunt de asemenea de piatră sculptată.

Pe din afară biserica este informă, turla lipsește și pereții sunt proptiți cu contraforți masivi de zidărie de cărămidă pe jumătate ruinată.

Împrejurul bisericii e o incintă de ziduri dărâmate în parte și rămășițe de clădiri, cari arată că aci a fost pe vremuri o mănăstire cu oare care importanță.

Biserica este probabil din epoca lui Constantin Vodă Brâncoveanu.

Cred că singurul mijloc de a salva părțile interesante ale acestei biserici ar fi de a le ridica și a le aduce la București, spre a fi păstrate într'un Muzeu.

Stâlpii de piatră, ușa, chenarele ferestrelor și ale ușii, cu un cuvânt toate rămășițele interesante, vor putea astfel să fie salvate, căci rămânând acolo, ele vor fi sfârâmate sub ruinile bisericii, care cred că nu va mai sta multă vreme în picioare.

Biserica este închisă, de multă vreme și



5. Coloane din interiorul bisericii din Bordești.

locuitorii satului sunt cu totul lipsiți de biserică, căci alta nu există în localitate.

ARH. N. GHIKA-BUDEȘTI